

衡阳师院又有暖心事儿

教育科学学院大一定向师范生童明莲,左腿膝盖以下截肢,生活困难,来校报到受到特别关爱和帮助

■文/图 本报记者 向吟吟
通讯员 羊俞斌

本报讯 连日来,衡阳师范学院暖心的事还真不少。患有突发性脊柱侧弯的大一新生陈明珠如期来到学校报到,学校不但满足了她“求睡下铺”的心愿,还免除了她上大学四年的全部学费,并提供了全套生活用品,陈明珠看在眼里,感动在心里。其实在今年的迎新活动中,衡阳师范学院教育科学学院也迎来了一位特殊的新生,她叫童明莲,因左腿高位截肢,生活困难,受到了学校的特别关爱和帮助。

童明莲同学今年报考了教育科学学院的学前教育专业,是一名定向师范生。该同学家在青海省大通县青林乡上阳山村,父母是以种小麦为生的农民,有个常年在外地打工的哥哥。9岁的一场车祸,使她原本艰难的生活变得更加灰暗,因为那场车祸童明莲左腿膝盖以下被截肢,使得她的日常生活起居异常困难。

当童明莲同学到达迎新点时,立刻引起了教育科学学院领导的高度重视。党总支书记陈君生在得知童明莲的情况后立刻报告了学校领导。学校领导指示要给予童明莲同学特别关爱和帮助。当天,辅导员老师带领志愿者同学帮助童明莲办完了入学手续,又马上着手安排她的住宿问题。她的宿舍从六楼搬到了一楼,并将四人间改为三人间,专门空出了一张床改成下铺,以方便童明莲同学日常的学习和生活。不仅如此,学院



衡阳师院教育科学学院领导来宿舍看望童明莲同学。

还为她购买了一张木床和各类生活用品。

走进自己的新寝室,童明莲看着干净的木质落地床上,平整地铺着格纹床单,被子枕头整齐地摆放在床头,学习桌上,摆放着齐全的生活用品,她很是感动,她说:“十分感谢学校和教科院大家庭给予我的帮助,我一定会好好学习,大学毕业后成为一位优秀的人民教师!”

开学第一天,教育科学学院领导来到学生宿舍看望童明莲同学,详细了解她的家庭生活状况后当即表示,有任何需要帮助的地方随时可以跟老师反映,学院将竭尽全力帮助她顺利、愉快地完成学业。

为什么要督促孩子把字练好

为什么要让孩子练好字?练字有什么用?其实,无论是对于孩子还是成人来说,练字都是大有裨益的。

练字对孩子的作用:

可能每个小朋友都会有这样的疑问:练字有用吗?写好字能给我带来什么?我们来探讨一下练字的好处:

如果一个人能够写出一手漂亮的字,那不但能突出他个人的能力,在学习或工作中也会增加竞争的筹码,同时在以后的人生中能提高考试、应聘中的卷面分和书面材料中的形象分,能受到更多朋友、同学、同事等的尊重,大大提高自身的品位。

1、一个小学生不能够写出一手好字的话,对其学习成绩有极大的影响。

据有关语文教师介绍,现在的语文考试,书写工整、字体端正至少能获得卷面分4分。而且在批改作文时,字迹好坏也会影响分数。面对一篇写字漂亮的文章,阅卷老师一般会多给几分,字好的学生能提高作文成绩2—4分。另外很多考试题目并不是答不出,而是粗心造成的,练字则可以培养耐性,这就会使学生在考试中避免因粗心大意而失分;同时还可以让孩子提高基础分3—4分。而这些分数足够影响孩子是否能上更理想的学校。

2、经常练字的人心摹手写,这样也大大加深了孩子对生字生词的默写认识能力,相应,阅读理解能力也会提高。而且孩子字写得越好,就会经常得到周围人的夸奖,会激发孩子的学习积极性。孩子写一手好字,受益终生。

高考批卷老师也都说字好第一印象就好!可以说凡是字写得好的学生极少成绩不好的!

3、养成良好的学习习惯。

练字的人,需要目不转睛、聚精会神地盯着书法帖,一笔一划地练习写字,长期坚持,会养成细致、专注的学习习惯。

毫无疑问,粗心是很多中小学生的通病。每次考试后,总能听到一些学生说:“这个题不该错的”“这个题一不小心最后改错了”……坚持练字之后,这些问题会得到很好的改善。

孩子通过练字养成细心的好习惯,在考试的时候,把会做的题都做对,成绩自然就提高了。

4、矫正姿势。

中国有句古语:站要有站相,坐要有坐相。养成一个好的坐姿习惯不仅有利于身体健康,还能提高学习工作的效率,更有益处的事,一个好的坐姿,能给人留下好的印象,在不知不觉中提高自己的软实力。

练字对成人的作用:

1、工作上更有竞争力。

字代表了一个人的才学和修养,能写得一手好字,容易给人留下好印象,让自己在激烈的竞争中获得更多的机会。尤其是在应聘的时候,一份字迹整洁干净的简历,会让招聘方对你产生负责、认真的好印象,更容易获得工作机会!

其次,工作中会有很多需要书写的时候,作报告、为领导写演讲稿等,一手好字,更容易让你脱颖而出,获得领导的赏识。

2、有效减压。

在社会竞争压力如此大的今天,学习、工作之余,如果我们能静下心来练字,不仅能消除疲劳,也能修身养性、陶冶情操。有专家指出,练字是一种十分有效的减压方式。

3、提高自身素质。

书法对于培养一个人的道德素质、身心素质以及养成良好的生活习惯,提高审美能力都有极其重要的作用。练字的人,长期以来,在临练字帖读帖的同时,还要学习书法理论,研究诗词歌赋,培养审美情趣,以增加涵养,努力使自己的字有丰富的内涵、有浓厚的书卷气。练字的人往往给人学养丰富、言行高雅、气度不凡的感觉和印象。在异性眼里,字好的男生、女生会更加有吸引力。

4、字如其人,人如其字。

把每个字写好是一种美,更体现了这个人做人做事的态度,对于一些懂心理学的,更是能从一个人写字的笔画顺序、写字速度、自行推测出这个人的性格……

在工作或学习中,字写得漂亮,无论走到哪里,都会让人喜欢,甚至比唱歌、跳舞等才艺,更加让人羡慕。一手好字,让你自带书卷气,给人一种知书达理、儒雅沉稳的感觉。一手好字,可以让我们得到老师夸奖、领导赏识,离成功更进一步。

5、广结好友,神清气爽。

字写得好,给人一种腹有诗书气自华的认知,更加吸引志同道合的朋友,通过练字,还能广结好友,知己遍布,在人际交往中,无往而不利,更容易赢得人们的好感。

博文教育 洪韬 辑



教育短波

衡东县 “八张清单”获教育部表彰

日前,在教育部教师工作司主办的“国培计划”项目工作案例评选活动中,衡东县教师进修学校撰写的《“八张清单”撬动送教下乡的兴奋点》荣获优秀工作案例。该工作案例在湖南省“国培计划”工作案例评选中位列第一,在国家教育部评选中位列第四。

据悉,“八张清单”即学员问题单、学员任务单、送课送教单、示范课互研单、磨课提质单、学员实践单、成果展示单、总结提升单。

衡东县教师进修学校在送教下乡实践活动中,围绕“八张清单”,开展了扎实有效的工作,两年共有1000名中小学教师参加了本项目的培训。通过“国培计划”送教下乡,实现了对乡村教师的帮扶。

(通讯员 赵倩)

铁一中 校领导走访慰问贫困户

9月15日,铁一中校长李进杰、工会主席石志勇等3人第三次来到祁东蒋桥镇新岭村,走访慰问贫困户匡宗录并送去了慰问品。

村民匡宗录快60岁了,是家庭唯一的劳动力,媳妇有病,儿子因小儿麻痹症双腿肌肉萎缩,行走困难,完全丧失劳动能力,家庭特别贫困。李校长鼓励他要克服当前的困难,树立脱贫致富的信心,同时还积极宣传党和政府的脱贫政策,为他家制定了帮扶措施。

匡宗录对党和政府的关心及学校领导的帮助深表感谢,并表示一定加倍努力,争取早日脱贫致富。

(通讯员 李青 李健雄)

合江小学 党员“结对”扶助贫困生

近日,石鼓区合江小学启动党员“结对扶助,逐梦同行”扶贫活动。

该校党支部通过摸底调查,从全校近700名学生中确定17名学生为校级扶助对象,每个共产党员牵手一位贫困生,他们将在思想表现、学习和生活等方面,对帮扶对象进行关注和帮扶,突出“扶智”,以期通过全体党员的行动,发挥带动、辐射作用,让这些孩子能够感受到学校的关心、老师的爱护和温暖,健康快乐成长。

(通讯员 阳顺业)

市实验中学 “特岗教师”培训班开班

9月19日上午,国培计划(2017)“特岗教师”名校跟岗培训班开班典礼在市实验中学举行。

校长欧立平在开班典礼上致辞,他对来自衡阳、株洲、郴州三个地区的60名学员表示热烈欢迎,对他们驻守乡村教育第一线奉献青春的高尚行为表达由衷的敬意。随后欧校长介绍了本校基本情况和这次培训的安排,并希望全体学员珍惜学习机会,满怀希望而来,满载收获而归。

典礼最后一项是“破冰活动”。9门学科的学员在16位带教老师的组织下,按学科分为9个小组,相互认识,相互交流。此次培训为期12天,培训方式以跟岗听课学习和参加“同课异构”实践活动为主。

(通讯员 王文娟)